

## **Απόηχος της 84<sup>ης</sup> Γενική Συνέλευση του CEEC**

Στο πλαίσιο του συντονισμού και της συνεργασίας των καθολικών σχολείων της Ευρώπης, τα οποία έχουν ως κοινό σημείο αναφοράς τις χριστιανικές αρχές και αξίες, λειτουργεί εδώ και 40 χρόνια η οργάνωση CEEC (Comité Européen pour l'Enseignement Catholique), η οποία πραγματοποίησε Γενική Συνέλευση στο Παρίσι, στις 10 και 11 Οκτωβρίου 2014. Στόχος της Συνέλευσης ήταν να ενημερωθούν τα μέλη της σχετικά με τις ενέργειες που πραγματοποίησε το Προεδρείο του CEEC κατά το τελευταίο χρονικό διάστημα και να συζητηθούν θέματα, όπως τα διαφορετικά νομικά πλαίσια, μέσα στα οποία λειτουργούν τα καθολικά σχολεία σε κάθε Ευρωπαϊκή χώρα, αλλά και οι επαφές του CEEC με σημαντικούς φορείς, όπως ο ΟΗΕ, η UNESCO και ο ΟΙΕΚ, για ζητήματα που αφορούν τα παιδιά και την εκπαίδευση στον σύγχρονο κόσμο. Ιδιαίτερη έμφαση δόθηκε στη διαπολιτισμική εκπαίδευση, αλλά και στην ευθύνη και την αποστολή του χριστιανικού σχολείου στην ευρωπαϊκή κοινωνία του σήμερα.

Ειδικότερα, κεντρικός ομιλητής της Γενικής Συνέλευσης ήταν ο Σεβασμιότατος Dagens, Evêque d'Angoulême, ο οποίος επισήμανε ότι παρά τις διαφορές στην ιστορία και τις εθνικές παραδόσεις, όλα τα καθολικά σχολεία έχουν να αντιμετωπίσουν κοινές προκλήσεις, καθώς η χριστιανική αντίληψη για την εκπαίδευση είναι διαφορετική από αυτήν της εκκοσμικευμένης κοινωνίας. Ένα χριστιανικό σχολείο δεν πρέπει να στοχεύει μόνο στα αποτελέσματα των μαθητών του, αλλά να προσανατολίζεται προς τη σωτηρία του ανθρώπου και να ωθεί τα παιδιά να αναζητήσουν ένα βαθύτερο νόημα στη ζωή τους. Γενικό συμπέρασμα των συμμετεχόντων ήταν ότι η προσέγγιση των νέων πρέπει να έχει ως σκοπό της να τους μεταδώσει αξίες ζωής, να τους βοηθήσει να βρουν απαντήσεις σε οντολογικά ερωτήματα, να αποκτήσουν πίστη και αυτοπεποίθηση στη ζωή τους. Έγινε, επίσης, εκτενής αναφορά στους τρόπους με τους οποίους ένα χριστιανικό σχολείο μεταδίδει τις αρχές και τις αξίες του: μέσα από ανταλλαγές μεταξύ μαθητών χριστιανικών σχολείων, με τη συνεχή επιμόρφωση των εκπαιδευτικών του, μέσα από τις συνεδριάσεις των συλλόγων διδασκόντων και την αλληλεπίδραση, τις συζητήσεις καθηγητών – μαθητών.

Κοινή πεποίθηση όλων ήταν ότι η χριστιανική εκπαίδευση αποσκοπεί στη διάπλαση ανθρώπων που δεν θα είναι απλώς επιτυχημένοι επαγγελματίες, αλλά ολοκληρωμένες προσωπικότητες, που θα έχουν αναπτυχθεί σε επίπεδο ηθικό και πνευματικό και θα εμφορούνται από τις χριστιανικές αξίες. Θεωρώ ότι ο θεσμός CEEC, εάν αξιοποιηθεί κατάλληλα, μπορεί να συμβάλει σε μεγάλο βαθμό στην εξέλιξη των χριστιανικών σχολείων τόσο στην πατρίδα μας όσο και σε ολόκληρη την Ευρώπη.

Νικόλαος Νούλας  
Αναπληρωτής Γενικός Διευθυντής  
Λεοντείου Λυκείου Πατησίων  
& Τακτικό Μέλος της Γ.Ι.Ε.Ι.Ε.